

2023年9月29日 星期五
责任编辑:于振东
编 辑:崔志强
版 式:刘 崇



潮起亚细亚 携手向未来

—杭州亚运会特别报道

亚运·观察

亚运特色项目“热”出圈 彰显亚洲体育文化多元与包容

高配版“老鹰捉小鸡”、用脚踢的排球、“智慧的体操”……在杭州亚运会40个大项中，9个非奥大项各有特色，受到广泛关注。

在28日的杭州亚运会特色项目主题新闻发布会上，杭州亚运会主新闻发言人许德清介绍，非奥大项共有9个，包括智力项目（围棋、象棋、国际象棋、桥牌、电子竞技）、武道（柔术、柔术、空手道、壁球、板球、藤球、卡巴迪、武术、龙舟、棒垒球）。

本届亚运会的特色项目设置是古老与现代、传统与新潮、传承与创新的全新融合，如来自中亚地区的柔术，始于3500年前中亚地区的传统摔跤运动，充满力量与技巧。本届亚运会共有21个国家与地区、91名运动员报名参加7个小项比赛，为历届之最。

而来自南亚地区的卡巴迪，具有非常高的攻防转换节奏和极高强度的对抗，号称高配版“老鹰捉小鸡”，极具观赏性，有



藤球项目又叫脚踢的排球。

10个国家与地区报名参赛。

杭州亚运会竞赛指挥中心新闻发言

人朱启南表示，这些项目不仅具有深厚

民众基础和浓郁的地域特色，更极大丰富

了亚运会的竞技内容，为参赛运动员在杭州亚运会中实现自己的梦想提供支持，为亚洲各地区的不同文化在杭州交相辉映、感受奥林匹克精神提供平台。

“围棋、象棋、国际象棋、桥牌四大智力运动项目同时列入亚运会正式比赛项目，这在亚运会历史上还是第一次。”杭州棋院棋类馆新闻发言人姜贤正介绍，棋类运动是“智慧的体操”“智者的游戏”，在很多人印象中，棋牌类运动是比较小众的，但本届亚运会的智力运动比赛项目，因其自身的特色和魅力从一开始就吸引了媒体和公众的关注。

由于比赛项目的特殊要求，杭州棋院（智力大厦）棋类馆，可谓本届亚运会最安静的赛场，场馆7个竞赛赛区没有现场观众，而是在场馆外举办电子棋谱和大盘讲解网络直转播等公益活动，让一场“静悄悄”的高水平赛事成为公众可参与的云上赛场。



亚运·花絮

赛场上的“生日派对”

音乐声、掌声、欢呼声交织，全场高呼“生日快乐！”

或许，所有的“生日派对”都能见到上述场景。但记者见到的这场“派对”又与众不同，它发生在亚运会的比赛赛场。

27日晚，在绍兴棒（垒）球体育文化中心垒球场，一场别开生面的生日庆祝活动让中国选手颜思语和菲律宾选手安托利豪度过了一个难忘的夜晚。

当晚的女子垒球比赛结束后，正当运动员和观众准备离场时，主持人叫住了大家。紧接着，显示成绩的大屏上亮起了两位运动员的生日海报，背景音乐也变成了生日歌。

工作人员为当周生日的两位球员送上了精心准备的小礼物——两只可爱的亚运吉祥物公仔。现场观众也唱起了生日歌，并大声用中、英文喊出“生日快乐”，送上最诚挚的祝福。场上氛围欢乐和谐。

“很突然、很惊喜、很暖心！这是我第一次在赛场上过生日，也是我人生中最特别的生日之一。感谢场馆运行团队和所有支持我们的人。”颜思语很是激动。

安托利豪也分享了她的感受：“太惊喜了，完全没有想到会在异国他乡以这样的方式过生日，接受来自全场观众的祝福，这将是我一辈子难忘的经历。



27日晚，绍兴棒（垒）球体育文化中心垒球场，显示成绩的大屏上亮起了两位运动员的生日海报。
中国选手颜思语（右）和菲律宾选手安托利豪（左）拿着礼物合影。

拭目以待！ 看中国“泳军”再创新高

28日的游泳收官日将产生七金，中国游泳“天团”突破历史最佳战绩已成定局，唯一疑问是到底要将新纪录提高多少？拭目以待。同时，亚运会另一大项田径将“接力”游泳，鸣枪开赛，奥运冠军巩立姣领衔中国众将，力争首战告捷。

27日赛后，强悍的中国“泳军”在已经产生的游泳34金中拿下24金，与广州亚运会24金的历史最佳战绩持平，刷新纪录已成定局，28日的唯一疑问只是要将纪录提升多少？

今年8月的田径世锦赛上，中国队摘得两铜表现平平，来到亚运会自然想打一场“翻身仗”，以捍卫亚洲“霸主”的地位。田径赛场首日共产生五枚金牌。早间开赛的20公里竞走项目中，2017年伦敦世锦赛冠军杨家玉和队友马振霞是女子项目金牌的有力争夺者，男子项目中国队的张俊、王朝朝也将向冠军发起冲击。夜间比赛中，东京奥运会冠军巩立姣和新锐宋佳媛将在女子铅球项目中组成“双保险”，女子链球比赛中，名将王峥将携手师妹赵杰力争包揽冠军。

体操赛场中国队在男子双杠（张博恒、邹敬园），男子单杠（林超攀、肖若腾），女子平衡木（章瑾、唐茜靖），女子自由操（章瑾、张欣怡）上均有夺金实力。

网球女单赛场已摆好“庆功宴”，郑钦文和朱琳会师决赛，中国队已将金牌收入囊中。

综合新华社、央视网、中新网

温情时刻

48岁的她毅然选择站上赛场；13岁的她高举五星红旗滑出最美弧线；体操没有世界纪录，但他给自己定了一个；四战亚运的他为团队拿下关键胜利……亚运赛场，他们用行动传递出同样的信念：是热爱，让坚持变得牢不可破；是热爱，让坚持变得浪漫无比。

如果给坚持一个终极理由，那一定是热爱。亚运赛场激战正酣，这些动人时刻，温暖有力！

